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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

Αθήνα, 23/6/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Οικονομικών (2) Ανάπτυξης & Επενδύσεων και (3)  Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Η σταδιακή απαξίωση του Οικονομικού Επιμελητηρίου από την  Πολιτεία,  

βλάπτει σοβαρά την Οικονομία»  

 

Για σταδιακή απαξίωση του κλάδου κάνει λόγο το Οικονομικό Επιμελητήριο Θεσσαλίας, με 

αφορμή την πρόσφατη 24ωρη στάση διαμαρτυρίας των Θεσσαλών λογιστών - φοροτεχνικών, οι οποίοι 

απείχαν από κάθε είδους ηλεκτρονική υποβολή δηλώσεων ή συμπλήρωση στοιχείων στις σχετικές 

ηλεκτρονικές πλατφόρμες, λόγω του τεράστιου φόρτου εργασίας και της έλλειψης στοιχειώδους 

προγραμματισμού και συνεννόησης μαζί τους από πλευράς των αρμόδιων Υπουργείων. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι καθ’ όλη τη διάρκεια των τελευταίων μηνών οι επαγγελματίες του 

κλάδου των οικονομικών διαμαρτύρονται για τον τεράστιο όγκο δουλειάς που καλούνται να καλύψουν στα 

ξαφνικά, τις εγκυκλίους που δημοσιεύονται αψυχολόγητα βράδυ Σαββάτου, τις ηλεκτρονικές εφαρμογές 

που ανοίγουν την αμέσως επόμενη ημέρα (Κυριακές) και τα ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα κατάθεσης 

δικαιολογητικών, αιτήσεων κ.λπ., χωρίς καμία πρότερη συνεννόηση και διάθεσης ουσιαστικής 

συνεργασίας από πλευράς των συνερωτώμενων Υπουργείων. 

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται και στην σχετική ανακοίνωση του Παραρτήματος Θεσσαλίας: 

«το Οικονομικό Επιμελητήριο ως σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα οικονομικά, φορολογικά και 

αναπτυξιακά, έχει καταθέσει στους αρμόδιους υπουργούς το τελευταίο τρίμηνο πάμπολλες σχετικές 

προτάσεις για τον τρόπο που πρέπει να δράσουν τα βασικά και τρία παραπάνω παραγωγικά υπουργεία της 

κυβέρνησης κατά τη διάρκεια της πανδημίας … έχουμε διαμαρτυρηθεί έντονα για το τεχνικό τους κομμάτι 

και για τις προθεσμίες που απορρέουν από αυτά. Και τα τρία υπουργεία έχουν νομοθετήσει αρκετά 

βιαστικά το προηγούμενο τρίμηνο, χωρίς να ληφθεί υπόψη η γνώμη των ειδικών, δηλαδή των διαφόρων 

θεσμοθετημένων φορέων (επιμελητήρια, σύνδεσμοι, σύλλογοι και άλλοι φορείς). Οι ειδικοί, στους οποίους 

αναφερόμαστε, δεν είναι άλλοι από τα μέλη μας οικονομολόγοι και πιο συγκεκριμένα ο κλάδος των 

λογιστών, των τραπεζικών και των μελετητών. Δεχόμαστε τις τελευταίες εβδομάδες έντονη δυσαρέσκεια 

από τα μέλη μας των παραπάνω ειδικοτήτων, για τον τρόπο που επιβάλλονται οι διαδικασίες είτε αφορούν 

αποζημιώσεις πληττόμενων επιχειρήσεων και εργαζομένων αυτών, είτε αιτήσεις για τα 

πολυδιαφημιζόμενα προϊόντα ρευστότητας, που τόσο ανάγκη τα έχει η επιχειρηματικότητα, η οποία 

πλήττεται ολόκληρη και δε διαχωρίζεται βάση Κ.Α.Δ..». 

Τα μέλη του Οικονομικού Επιμελητηρίου τόνισαν συγκεκριμένα ότι  οι προθεσμίες υποβολής 

δηλώσεων εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων ή η υποβολή των διορθώσεων συγκεντρωτικών 

καταστάσεων πελατών και προμηθευτών, ορίζονται μονομερώς από το αρμόδιο υπουργείο, χωρίς να 

ζητηθεί  καν η έκφραση γνώμης από το Επιμελητήριο, δημιουργώντας έτσι ένα πραγματικό πρόβλημα στον 

κλάδο, αλλά και σε πολίτες και επιχειρήσεις.   

Αυτή όμως η έλλειψη διάθεσης συνεργασίας από πλευράς Πολιτείας με ένα κατεξοχήν αρμόδιο 

φορέα – νομικά κατοχυρωμένο επιστημονικό σύμβουλο όπως το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας, που 

αποδεδειγμένα και επανειλημμένα έχει συμβάλει ουσιαστικά άμεσα και πρακτικά στους τομείς της 

Εθνικής Οικονομίας, με την συνδρομή του στη διαμόρφωση αποτελεσματικού και δίκαιου φορολογικού 

συστήματος, στην αναπτυξιακή διαδικασία, στη λειτουργία θεσμών οικονομικού αντικειμένου και στην 

εξεύρεση – αξιοποίηση πόρων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της Εθνικής Οικονομίας, δεν 
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μπορεί να δικαιολογηθεί. 

Όπως δεν μπορεί να δικαιολογηθεί η διαρκής αλλαγή του φορολογικού πλαισίου που 

καταδυναστεύει το παρόν και το μέλλον των επιχειρήσεων, καθώς και η ανυπαρξία διαλόγου με τον 

θεσμικό φορέα, για την νέα κατάσταση στην οικονομία, όπως αυτή διαμορφώνεται στην μετά- covid 

εποχή.  

Δεδομένου ότι το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας (Ο.Ε.Ε.), από το 1980 που ιδρύθηκε με το 

Ν. 1100/80 και σύμφωνα με το θεσμικό του πλαίσιο είναι ο επιστημονικός σύμβουλος της Πολιτείας και της 

κοινωνίας. 

Δεδομένης της δύσκολης πραγματικότητας λόγω της σοβούσης της οικονομικής κρίσης στη «μετα-

καραντίνα» εποχή, που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες του κλάδου των επιστημών της Οικονομίας, 

αλλά και οι υπόλοιποι επαγγελματίες στους οποίους οι πρώτοι παρέχουν τις υπηρεσίες τους. 

Δεδομένου ότι επιβάλλεται τα υπουργεία Οικονομικών, Ανάπτυξης και Εργασίας να 

συμβουλεύονται το Οικονομικό Επιμελητήριο και τους υπόλοιπους αρμόδιους φορείς, λαμβάνοντας 

υπόψη τη γνώμη και τις απόψεις τους πριν νομοθετήσουν και πριν εφαρμόσουν οποιαδήποτε τεχνική 

διαδικασία, προκειμένου να επιτευχθεί το μάξιμουμ των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων επ’ ωφελεία 

ολόκληρης της οικονομίας. 

Δεδομένου ότι η τυπολατρεία των συνερωτώμενων Υπουργείων και οι επαναλαμβανόμενες 

πιεστικές προθεσμίες των πολυάριθμων διατάξεων, οι οποίες λήγουν ακόμη και Κυριακές, σε συνδυασμό 

με το διαφορετικό περιεχόμενο μεταξύ προφορικών εξαγγελιών και γραπτών νομοθετημάτων και 

αποφάσεων, δημιουργούν κομφούζιο για τον κλάδο των οικονομολόγων, των πελατών τους και εν γένει 

ολόκληρης της οικονομικής διαδικασίας. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει κάποιος συγκεκριμένος λόγος για τον οποίο δεν λαμβάνονται υπόψη τα υπομνήματα και 

οι παρατηρήσεις των Οικονομικών Επιμελητηρίων της χώρας, σε θέματα νομοθεσίας και τεχνικών 

διαδικασιών που απορρέουν από την ψήφιση των σχετικών νόμων;   

2. Δεδομένης της τεχνογνωσίας των Οικονομικών Επιμελητηρίων στα οικονομικά – φορολογικά 

θέματα πως σκοπεύουν να ενισχύσουν τη μεταξύ τους συνεργασία, επωφελούμενοι από τη 

μακροχρόνια εμπειρία των πρώτων σχετικά με το «τι, πώς, πόσο και πότε» μπορεί να εφαρμοστεί 

μια διαδικασία, ώστε να λειτουργήσει όλο το οικονομικό σύστημα προς όφελος της Πολιτείας; 

   

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

                                Ευαγγελία Λιακούλη – Ν. Λάρισας 

                                        

      

     

 




